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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 32 
 

OGGETTO: Concessione in comodato d’uso gratuito fino al 24 novembre  2038 di 

un appezzamento di terreno di proprietà comunale, sito in Mergozzo capoluogo, 

distinto nel CT al foglio 29 mappale 109 (parte),  di mq. 60,  alla Associazione Amici 

Della Croce Rossa Onlus  da destinare a  ricovero automezzi della stessa, previa 

realizzazione di apposita struttura a propria cura e spese. Modifica  Contratto. 

 

L’anno duemilaquattordici, addì otto, del mese di agosto, alle ore 21 e minuti 00, 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 

recapitati a norma di Legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta 

PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 

 

Sono presenti i Signori: 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

TOGNETTI         Paolo Sindaco X  

NIBBIO               Ferruccio Consigliere X  

CARIDI               Chiara Consigliere  X 

ROMEO               Francesco Consigliere X  

STOTO                Massimiliano Consigliere X  

MAULINI            Franco Consigliere X  

FERRETTI          Christian Consigliere X  

GROSSI               Antonio Consigliere X  

PORTA                Silvio Consigliere X  

VISCOMI            Alfredo Consigliere X  

ANGIULLI          Felice Consigliere  X 
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Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DI PIETRO dr. Nicola il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  TOGNETTI Paolo, nella sua 

qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto suindicato. 

 
 

C O P I A 
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OGGETTO:   Concessione in comodato d’uso gratuito fino al 24 novembre  2038 di un 

appezzamento di terreno di proprietà comunale, sito in Mergozzo capoluogo, distinto 

nel CT al foglio 29 mappale 109 (parte),  di mq. 60,  alla Associazione Amici Della 

Croce Rossa Onlus  da destinare a  ricovero automezzi della stessa, previa 

realizzazione di apposita struttura a propria cura e spese. Modifica  Contratto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Premesso: 

- che il Consiglio Comunale, con proprio atto n. 60 in data 29.11.2011, esecutiva, ha concesso alla 

Associazione Amici della Croce Rossa Onlus con sede in Verbania Viale Azari n. 41, in comodato 

d’uso gratuito, fino al 24 novembre 2038, un appezzamento di terreno  di proprietà comunale sito in 

Mergozzo capoluogo, individuato al catasto terreni  al foglio 29 mappale 109 (parte), di mq. 60 , 

alle condizioni tutte fissate nella bozza di contratto di cui al punto 2) del presente dispositivo; 

-che in data 26 gennaio 2012 veniva sottoscritta dal Sindaco sig Tognetti Paolo, in nome e per conto 

del comune e dal Presidente signor Acco Vittorino in nome e per conto della predetta Associazione, 

il contratto di comodato d’uso gratuito di cui sopra avente costituito da n. 14 articoli con allegata 

planimetria, validità fino al 24 novembre 2038; 

 

 VISTO che il Presidente della predetta Associazione, con propria nota in data 8 luglio 2014, 

chiesto l’ampliamento della superficie  di mq. 60 precedentemente concessa dal Comune in 

comodato d’uso gratuito,  portandola a mq. 104,90, come meglio individuata nella allegata 

planimetria, per potere realizzare una ulteriore struttura di ricovero dei propri mezzi;  

 

 RITENUTO di potere accogliere la sopra citata  richiesta per le finalità di interesse sociale 

svolte dalla predetta associazione; 

 

 VISTA la bozza di contratto di comodato d’uso gratuito tra il comune e l’Associazione 

Amici della Croce Rossa, appositamente modificata per la sola maggiore superficie concessa, 

mantenendo immutate tutte le restanti condizioni previste nel contratto di comodato 

precedentemente sottoscritto; 

 

ASCOLTATI gli interventi dei consiglieri Porta Silvio e Viscomi Alfredo, i quali 

preannunciano il voto favorevole sul punto, ma chiedono all’Amministrazione di intervenire per la 

sistemazione dell’intera area; 

 

ASCOLTATO l’intervento del Sindaco il quale condivide la richiesta, ma evidenzia che 

detto intervento già inserito nei programmi dell’amministrazione, per il momento non è realizzabile 

per mancanza di fondi; 

 

RITENUTO, quindi, di assumere i provvedimenti di competenza; 
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Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore in merito alla regolarità 

tecnica dell’atto, ai sensi dell’art. 49 c. 1 D. Lgs. 267/2000, che qui di seguito sottoscrive: 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.TO Emanuela geom Oliva 

 

 

Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore in merito alla regolarità 

contabile dell’atto, ai sensi dell’art. 49 c. 1 D. Lgs. 267/2000, che qui di seguito sottoscrive: 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.TO Porta rag Giacomo 

 

 

 

VISTO il vigente statuto comunale; 

 

VISTO l’art. 42 comma 2 lettera l) del TUEL 

 

Visto l’esito della votazione espresso per alzata di mano che dà il seguente risultato: 

Presenti Astenuti Votanti Voti favorevoli Voti contrari 

n. 9 n. 0 n. 9 n. 9 n. 0 

 

DELIBERA 

 

1) Di accogliere la richiesta presentata in data 8 luglio 2014 dalla Associazione Amici della Croce 

Rossa Onlus con sede in Verbania Viale Azari n. 41,  di ampliamento della superficie di proprietà 

comunale, sita in Mergozzo capoluogo, individuata al catasto terreni al foglio 29 mappale 109 

(parte), già concessa in comodato d’uso gratuito alla stessa, portandola da mq. 60 a complessivi mq. 

104,90, come meglio individuata nella apposita planimetria allegata, mantenendo immutate tutte le 

restanti condizioni previste nel contratto di comodato precedentemente sottoscritto;; 

 

2) Di approvare, conseguentemente e contestualmente, la bozza di contratto aggiornato di comodato 

d’uso gratuito, contenente la modifica dell’art. 1 della stessa, resasi necessaria a seguito 

dell’aumento di superficie concessa di cui al punto precedente, che allegata alla presente insieme 

alla sopra citata planimetria ne costituiscono parte integrante e sostanziale come allegati A) e B); 

  

3) Di autorizzare il Sindaco, quale legale rappresentante dell’Ente a sottoscrivere il predetto 

contratto redatto nella forma della scrittura privata non autenticata; 
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Del che si è redatto il presente verbale 

        IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 

       F.TO (Tognetti Paolo)      F.TO   (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________  

 

Referto di Pubblicazione (Legge n. 69/2009 art. 32 comma 5) 

 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 13 AGOSTO 2014 

all’Albo pretorio on line del Comune www.comune.mergozzo.vb.it per rimanervi 15 

giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 comma 1 del D.LGS. 267/2000 e s.m.i.. 

 

Mergozzo, lì 13 AGOSTO 2014   IL SEGRETARIO COMUNALE 

            F.TO  (Palmieri dr. Ugo) 

____________________________________________________________________  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art.134 comma 3 D.Lgs 267/00) 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA    ______________    

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (at. 134 – 4° comma, D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 Perché trascorso il decimo giorno di pubblicazione (art. 134 – 3° comma D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 

Mergozzo, lì __________________   IL SEGRETARIO COMUNALE 

         (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

Mergozzo, lì 13 AGOSTO 2014   IL SEGRETARIO COMUNALE 

          f.to (Palmieri dr. Ugo) 
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